

Dunaalmás Község Polgármesterétől

H-2545 Dunaalmás, Almási u. 32. ☎: (36) (34) 550-005 Fax: (36) (34) 450-015
E-mail: polgarmester@dunaalmas.hu

Szám:DA/ 20-103 /2024

5.napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. december 11-i rendkívüli testületi ülésére

Tárgy: Dunaalmás Község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának elfogadása

Előterjesztő: Makay Tibor polgármester

Készítette: Cseszneki Ágnes kirendeltség-vezető, HEP referens

Tisztelt Képviselő-testület!

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2019. február 27-i ülésén a 17/2019. (II. 27.) határozatával elfogadta a Dunaalmás község helyi esélyegyenlőségi programját (a továbbiakban: HEP) 2018-2023. évekre, az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Törvény) 31. § (1) bekezdése alapján. A programot a képviselő-testület 2021. júniusi ülésén felülvizsgálta.

A program elkészítésének szabályait a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének szempontjai” fejezete, és ezen jogszabály hely alapján a Belügyminisztérium által kiadott „Módszertani útmutató a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” c. dokumentum határozza meg.

A törvény 31. §(1) bekezdése szerint a települési önkormányzat ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el, melyben helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok - különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára - oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről. A program második részét képező, helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket.

A helyi esélyegyenlőségi programot az e törvény és a felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletben meghatározott szempontok és eljárásrend, valamint azok figyelembevételével a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által, az általa vezetett minisztérium honlapján közzétett módszertani útmutató alapján kell elkészíteni. A programalkotás során gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési esélyegyenlőségi terv és az integrált településfejlesztési terv anti-szegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítése során kiemelt figyelmet kell fordítani

- a) az egyenlő bánásmód, az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás követelményének érvényesülését segítő intézkedésekre,
- b) az oktatás és a képzés területén a jogellenes elkülönítés megelőzésére, illetve az azzal szembeni fellépésre, továbbá az egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre,

- c) a közszolgáltatásokhoz, valamint az egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre,
- d) olyan intézkedésekre, amelyek csökkentik a hátrányos helyzetűek munkaerő-piaci hátrányait, illetve javítják foglalkoztatási esélyeiket.

A helyi esélyegyenlőségi program időarányos megvalósulását, illetve a helyzetfelmérésben meghatározott helyzet esetleges megváltozását kétévente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani.

A helyi esélyegyenlőségi programot a települési önkormányzati köztisztviselők vagy közalkalmazottak készítik el. Képzésüket, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészültét és felülvizsgálatát esélyegyenlőségi mentorok segítik. A települési önkormányzati köztisztviselők, közalkalmazottak képzését a Kormány által rendeletben kijelölt szerv végzi.

A települési önkormányzat az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha az e törvény rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkezik.

Az előző ciklusra elfogadott program helyett új dokumentumot kellett készíteni, mely a TEIR-ből, mint az esélyegyenlőségi terv adattartalmának kötelező háttérbázisaként szolgáló rendszerből kinyert a legfrissebb adatokon (2022.) alapul. Az elfogadásra javasolt HEP-et terjedelmére tekintettel digitális formában 1. sz. mellékletként megküldjük, nyomtatott formában a kirendeltségen megtekinthető.

A HEP fórum segíti a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek közötti hatékonyabb együttműködést a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosításában, az intézkedések megfogalmazásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában.

A HEP előkészítése során az intézkedési terv megvalósításában részt vevő személyek, szervezetek, intézmények vezetőivel már egyeztetések zajlottak. A Tatai Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya a képzetekkel kapcsolatosan tájékoztatást adott.

Az elkészült munkaanyag intézkedési tervéről a célcsoportok problémáinak megoldásában érintett személyeknek, szervezetek képviselőinek lehetőségük volt 2024. december 4. napján megtartott fórum keretében személyesen is elmondani véleményüket, észrevételüket, javaslatukat a tervezettel kapcsolatban. Ezen közreműködők javaslatával kiegészítettük a HEP intézkedési tervét.

A program készítésében folyamatosan segítségünkre volt a Belügyminisztérium irányítása alatt álló Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság Nyugat-Dunántúli Társadalmi Esélyteremtési Igazgatóságának esélyegyenlőségi mentora.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen!

Dunaalmás, 2024. december 6.



Határozati javaslat:

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testülete .../2024. (XII. 11.) határozata Dunaalmás Község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának elfogadásáról

Dunaalmás Község Önkormányzat Képviselő-testülete

- 1) Elfogadja Dunaalmás Község 2024-2029. évekre szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programját a DA/20-103/2024. számú előterjesztés melléklete szerinti tartalommal
- 2) Felkéri a polgármestert, hogy az elfogadott program közzétételéről gondoskodjon.

Határidő: közzétételre: 2024. december 20.

Felelős: Makay Tibor polgármester